



文/图 齐鲁晚报·齐鲁壹点 记者 王震 于涵 李英豪

清明已至，春意正浓。在张村镇里口山景区，繁花绿树竞相争春，美人梅绚丽夺目，垂梅含苞待放，杏花娇俏可爱，玉兰优雅清新，垂柳摇曳惹风吹。许多游客远离城市的喧嚣来到里口山，和这里温柔的春天来一场“约会”，邂逅此地独有的明媚春光。

里口山景区是张村镇美丽乡村建设的一个缩影，依山而建、傍河而生，被誉为威海“桃花源”。景区涵盖福德庄、刘家疃、姜家疃、王家疃4个自然村，这是景区的自然基础和人文基础。规划设计过程中，张村镇聘请中央美院何威教授团队设计了样板片区和4个村的乡村振兴规划，为景区增添了现代气息和独特的美学韵味。

张村镇在美丽乡村建设过程中始终坚持“生态性开发、保护性建设”原则，先后投入8亿元，累计修路71.1公里，既缓解了进出里口山的交通压力，又实现了观光、救援、防火、交通、休闲运动多道合一；治理河道10.4公里，打造了7处水系景观节点，实现了生态性、景观性、功能性同步提升；围绕“丰富和扩大植被种类，增强林相效果”的思路，打造了鲁冰花、萱草、月季、油菜花等景观花海。

依托里口山优美的自然风光和地处城区的区位优势，张村镇正在着力推进采摘体验、休闲养生、运动健身、旅游度假等产业的发展，形成了“双核”“双线”“多节点”的业态布局。今年，张村镇还将在原有的基础上，重点打造刘家疃乡村民俗文化体验区和姜家疃红色文化革命教育区，激发当地民宿、餐饮、采摘、文化等多方面的消费潜能。



美丽乡村里口山盼君来 又是山花烂漫时